

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica tres veces á la semana al precio de 3 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 12 trimestre fuera de ella. Los anuncios á medio real linea. Un número suelto medio real.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill.

Los anuncios se admiten hasta la una de la tarde.

EL CONSTITUCIONAL.

POLÍTICA INTERIOR.

(Conclusion.)

Desbordadas las corrientes demagógicas, no seríamos nosotros sus únicas víctimas, siendo por otra parte justa la expiacion de los que, pudiendo contribuir al bien, provocaron el mal; de los que, cuando una Monarquía reparadora quiere abrir una era de paz, se lanzan á la guerra; de los que, cuando la patria más necesita de orden, incitan á la rebelion; de los que, cuando el espíritu de nuestras instituciones, sabiamente practicadas, puede colocarnos en armonía y concierto con los demás pueblos de Europa, se empeñan en que España conserve aquella fisonomía, aquel organismo que en épocas de fortuna nos trajo el odio del mundo entero, y en épocas de desgracias nos hicieron escarnio y ludibrio de las gentes.

Esto no obstante, através de las dificultades que á la marcha regular de los acontecimientos intentan presentar los partidos hostiles al nuevo orden de cosas, el país está dando relevantes pruebas de discrecion, de juicio y de patriotismo. En vano absolutistas, republicanos y alfonsinos, con motivo de la eleccion de Diputaciones provinciales, han escrito y publicado sendos y calorosos programas, en los cuales aparecen unidos en una negacion comun. Las elecciones se han llevado á cabo sin que tengamos que deplorar graves disturbios, sobre todo teniendo en cuenta la situacion política porque el país acaba de atravesar, y la libertad de que por vez primera han tenido en España partidos cuyas aspiraciones, estructura y tendencias son en verdad las ménos á propósito por naturaleza y antecedentes para disfrutar los beneficios de un sistema que desean destruir, el ejercicio de derechos que ellos jamás han concedido ni concederian á sus adversarios.

Es difícil encontrar documentos como las alocuciones que á arriba nos hemos referido, en que, aparte su mérito literario, se hagan con más desenfado apreciaciones que pugnen con las verdades más palmarias y rudimentales de la historia contemporánea.

Moveria á risa, si no levantara en el espíritu un sentimiento de tristísima índole para la sinceridad humana, que los hombres de la escuela tradicionalista se quejen de las perturbaciones por que pasan los pueblos rejidos por instituciones representativas en épocas electorales, como si pudiera compararse la agitacion de estos momentos y sus deplorables excesos con los tiempos en que imperaban sus hombres y se aplicaban en la práctica sus doctrinas; períodos tristísimos, de los cuales apenas queda en España una familia medianamente honrada que no guarde enlutado recuerdo.

La alocucion conservadora ó moderada es en ver-

dad de índole bien diversa. Ni las galas del lenguaje, ni el batallador estruendo del estilo, ni la aparente energía de las ideas pueden ocultar que detrás de aquel infeliz documento aparece un ejército sin soldados, una bandera sin prosélitos, un cuerpo muerto que en vano quieren galbanizar tenaces inteligencias. Si una vista perpicaz y prodigiosa pudiera penetrar en el fondo del pensamiento de la mayor parte de las personas que se han afanado por colocar su firma al pié de este documento, se descubrirían curiosas diferencias entre lo que la voluntad libre desea y lo que obliga á ejecutar el destino fatal de los hombres, los principios de un honor mal entendido y las estrechas de bandería.

Sería indigno de nosotros desconocer la frase elegante y correcta, la belleza, en fin, del documento republicano, que se debe á la bien cortada pluma de don Emilio Castelar. ¿Quién ha de negar el extraordinario talento y las no comunes facultades que de escritor y de orador el señor Castelar posee? Si á ellas uniera un poco de severidad en sus juicios y algun más escrupuloso respeto por la exactitud de la historia, las creaciones orales y escritas de este tribuno serian de verdaderos modelos.

¿Cómo no ha de levantar asombro en el ánimo encontrarse de buenas á primeras, como vulgarmente se dice, con la estupenda noticia de que la «Monarquía democrática, combatida en las discusiones parlamentarias con argumentos incontestables, ya está desautorizada en la viva realidad por funestos desengaños!»

«Los partidos radicales, segun afirman los republicanos, habrán podido transijir con la Monarquía allí donde tal institucion se ha impuesto al sentimiento público por tradiciones gloriosas, como en la Gran-Bretaña, ó allí donde es una condicion precisa de la existencia nacional, como en Bélgica, en Grecia y en Rumania.»

Sin duda entre nosotros no tiene tradicion gloriosa la Monarquía; sin duda entre nosotros no existe vivo el sentimiento monárquico; sin duda entre nosotros es la República federal, la forma de gobierno llamada á robustecer y fortificar nuestra nacional existencia.

«Aceptar en España la Monarquía, nos valdria hoy el escarnio de todo el mundo civilizado, y mañana la eterna maldicion de la historia.» Verdad es que el dia que la Revolucion española puso fuera de duda la cuestion de la forma de gobierno y mantuvo con energía el artículo 33 de la Constitucion enfrente de la República, en Francia vencedora, la Europa ha confesado por primera vez que éramos un pueblo capaz de gobernarnos por nosotros mismos, y las publicaciones mas importantes del mundo ilustrado, que tan mal nos trataban antes, han cambiado de lenguaje, y confiesan que España es un pueblo digno de figurar en el gran concierto de las naciones europeas.»

«Para buscar abnegacion y patriotismo; para comprender el triunfo del derecho, el imperio de la justicia absoluta, la emancipacion del espíritu humano, es necesario trasportarse con la fantasia, porque en cuerpo y alma la cosa no es cómoda ni está completamente exenta de peligros, á la República vecina, y disfrutar allí de las edificantes escenas de los clubs de Belleville y de las asonadas de la capital del vencido imperio; entónces se tiene una idea completa de cómo practican el derecho de reunion los hijos privilegiados de la República. Las ejecuciones de Lyon ponen de manifiesto el ejercicio perfecto de la justicia absoluta. Marsella demuestra cómo es imposible con aquella forma de gobierno el orden público, y la convocacion electoral de Mr. Gambetta prueba de qué manera en pueblos rejidos por instituciones republicanas es atentatorio, inconcebible, criminal, bárbaro, poner sacrilega mano en la virginidad pudorosa de los derechos individuales.»

El estado de los poderes públicos en la nacion vecina, la armonía social que reina en los departamentos del Mediodía, las edificantes escenas del Hotel de Ville de París y de los clubs de los arrabales, difundidas y aumentadas con el carácter nacional que tuvieron los paseos triunfantes de Valls, de Cádiz, de Jerez y de Paterna, y con la grandiosidad que les daría estenderse por la Península entera, son el porvenir que nos ofrece el triunfo de la liga electoral que empujan, vivifican y sostienen con su influjo las altas clases sociales.»

«No olviden los Gobiernos liberales el país en que viven, y sobre todo tengan presente que las naciones renuncian á todo ántes que á su bienestar material, y que por un sentimiento propio de la dignidad humana, más poderoso quizás en las grandes colectividades que entre los individuos, no hay tiranía mas ofensiva que la ejercida por los partidos.»

«El país sensato se aparta con horror de los tres programas, pero no se levantará potente al lado de las nuevas instituciones si los hombres que desempeñan el poder, si las parcialidades que los sostienen no saben ponerse en contacto con la verdadera opinion pública, satisfacer sus necesidades y desvanecer sus harto justificadas pretensiones.»

Todo lo hemos alcanzado; si todo lo perdemos será por nuestra culpa.

«La union de los elementos dinásticos es la necesidad más apremiante del actual momento histórico; por satisfacerla hay que hacer los mayores sacrificios: pero si por una intransijencia inexplicable resulta ineficaz; si una suspicacia eterna hace que sólo exista en las palabras; si no hemos aprendido á estimarnos en luchas pasadas; si el patriotismo no puede triunfar de la impenetrabilidad de los partidos, salvemos siquiera nuestro decoro, y que la

historia se encargue de emitir luego su inapelable fallo.

(De La Iberia.)

Noticias Generales.

LA RATIFICACION DE LA PAZ.

Franca, terrible ha sido para la Asamblea francesa el momento de aprobar los preliminares de la paz convenidos en Versalles. Pocas veces se ha visto los representantes de ninguna nacion en la cruel alternativa de optar por la humillacion ó el sacrificio estéril de millares de hombres y de inmensos intereses; por la vergüenza de condiciones irritantes impuestas por un vencedor inexorable, ó la destruccion de la gran metrópoli que envanecía á la Francia, y la ocupacion indefinida del territorio por un ejército invasor é intolerante.

Pero los consejos de la prudencia y la fé que alienta al génio francés, la confianza que tiene en sus destinos, han prevalecido; y la inmensa mayoría de los representantes han dado su voto al tratado impuesto, mas que discutido, entre los negociadores nombrados por la Cámara y el ministro del nuevo emperador alemán.

Las condiciones son á cual más duras é irritantes para el orgullo francés. El vencedor se ha mostrado tan inexorable que hasta podria decirse que se ha complacido en buscar las fibras más sensibles del sentimiento francés para herirlas, sin economizarle ningun dolor, sin respetar ninguna desgracia, sin tener para él ninguna clase de generosidad.

A los regulares deseos de la Francia para estenderse hasta el Rhin, Alemania contesta arrasando las fortalezas que amenazaban contra las provincias rhenanas, apoderándose de muchas de ellas y arrancando por último á su rival aquellos territorios que constituian la base del orgullo francés en sus odios á Alemania.

A los entusiastas gritos de ¡á Berlin! ¡á Berlin! con que dió principio la guerra en Francia, el rey Guillermo impone el correctivo de una entrada triunfal de sus tropas por el corazon de Paris, y entre filas de soldados franceses que les hacen los honores de la victoria.

Al carácter de indomable independencia francés lo castiga Bismarck sometiendo 26 departamentos, con diez millones de almas, á la dominacion prusiana por espacio de tres años.

Al ejército más irresistible del mundo lo condena Moltke á la inaccion primero y lo hace despues imposible durante muchos años, privándole del inmenso material de guerra que tantos sacrificios habrá costado á la Francia.

Por último, y por si fuera verdad que el carácter francés ama tanto el «franco» como la gloria de su pátria, el vencedor se propone agotar las fuerzas productoras de la Francia con una indemnizacion que no tiene ejemplo en la historia de ningun pueblo, y obligando al vencido á costear los gastos de una larga ocupacion.

No se ha visto en los tiempos modernos una guerra más fatal para ningun pueblo, ni es posible tampoco imaginar en el siglo de los grandes principios de justicia y de fraternidad, un vencedor que así desconozca los deberes de la prudencia y las leyes inexorables de la historia.

Alemania, mejor dicho Prusia, ha realizado su gran deseo y una aspiracion grande si fuera sincera; se ha vengado de una altiva rival que se ha opuesto siempre á su engrandecimiento y ha facilitado la unidad alemana, ideal en que se fun-

dan pueblos desgarrados por odios seculares atizados por el despotismo feudal; pero Alemania no puede desconocer el génio francés ni ignorar los grandes recursos con que cuenta su rival para lavar su afrenta. Prusia, sobre todo no debe perder de vista que sólo á condicion de considerar como hermanos, no como siervos, á los Estados alemanes, puede continuar al frente de la confederacion y sostener una Alemania unida y poderosa, y es harto difícil que los vencedores se mantengan dentro de los límites de la prudencia.

Pero si creemos que Francia restañará en pocos años sus heridas, si abrigamos por otra parte el convencimiento de que Prusia espiará con el tiempo las humillaciones que acaba de imponer á su rival, haciendo por lo pronto imposible la paz en Europa, estamos léjos de seguir á esos elocuentes visionarios, como Victor Hugo, á ese génio de la paradoja que á trueque de decir una bella frase no temen hacerse reos de las más grandes inconsecuencias.

Se necesita estar muy separado de la vida real y tener en poco el estudio de los hombres y de las cosas para condenar, en nombre del derecho, de la justicia, de la moral y del respeto mútuo de los pueblos, el despojo que Alemania consume en Francia, y hablar acto continuo de crear grandes ejércitos, de armar al país entero para arrancar á Alemania, no ya las provincias que hoy se lleva, lo cual aun siendo imprudente y prematuro podria justificarse, sino lo que fué un día el Palatinado, las provincias del Rhin, Coblenza, Maguncia, Colonia, Tréveris, Aquisgran.

Los alardes estemporáneos de Girardin, que hoy serán su remordimiento, debieran enseñar á Victor Hugo y á todos los declaradores que, por desgracia de la Francia, abundan, á obrar con mas prudencia y no comprometer al país en empresas superiores á sus fuerzas. Y han de ser más útiles para el porvenir de la Francia los hombres que consagren su talento, su palabra, la influencia que ejerzan en las masas, á imbuir en todas las clases sociales el sentimiento de la union y de la tolerancia, la necesidad de economizar á la Francia luchas de pasiones políticas ó de intereses mezquinos, que no los géminos como Victor Hugo, ó pensadores como Girardin, que, á trueque de satisfacer una vanidad, de arrancar un aplauso, de pronunciar una hermosa frase ó halagar á una clase no temen lanzar al país en las miserias de una lucha intestina ó en las aventuras de una guerra injustificada.

Afortunadamente la Asamblea nacional se ha mostrado á la altura de su situacion, y es de esperar del génio francés que, por encima de toda contradiccion, cualesquiera que sean los obstáculos que se presenten á la constitucion definitiva del gobierno, Francia se levantará regenerada, y teniendo en cuenta las enseñanzas del pasado, que la habrán curado de sus vicios, recuperará el gran papel que ha desempeñado en la obra del progreso moderno.

La «France» de Burdeos, dá algunos pormenores sobre los incidentes de la penosa negociacion de Versalles.

El partido militar prusiano queria que el ejército entrara inmediatamente en Paris, exigia 6.000 millones de francos de indemnizacion y pedia la Lorena y toda la Alsacia.

Las condiciones fueron debatidas palmo á palmo. Los prusianos habian puesto últimamente la alternativa de entrar en Paris ó conservar á Belfort y ocho kilómetros de terreno al rededor, «alcance de los cañones franceses.»

La cuestion de indemnizacion fué muy debatida y quedó esta fijada en 5.000 millones. La comision no habria vacilado en aumentar 2.000 millones mas

á trueque de conservar las provincias que se segregan de Francia.

En la última entrevista de M. Thiers con M. de Bismarck en Versalles, pidió el segundo la cesion de Nancy.

—!Entonces, tomad toda la Francia y administradla vos mismo! exclamó M. Thiers en un momento de cólera y de disgusto.

A cada habitante francés le corresponde 532 reales de contribucion para pagar la indemnizacion de guerra á Prusia.

Terminadas las elecciones, la escuadra española saldrá á recorrer el Mediterráneo y las aguas de Portugal y Galicia.

Se ha recomendado á todos los ministerios la urgencia de que para el 10 del mes próximo estén remitidos al de Hacienda los presupuestos de todos los departamentos.

Dice «El Pueblo» del 4 marzo: Ayer se recibió el siguiente despacho del capitán general de Cuba:

«Habana 2 de marzo.—A los ministros de la Guerra y Ultramar:

Resúmen operaciones quincena: enemigos muertos, 160; prisioneros, 28; armas de fuego cogidas, 24; blancas, 47; caballos, 56; presentados, 4.900; nuestros muertos, 3; heridos, 27; contusos, 6.— Conde de Valmaseda.»

Las renunciaciones que han hecho de sus cargos de diputados Rochefort, Rarzk y otros, se fundan en que la Asamblea no tiene derecho para aprobar la desmembracion del territorio francés.

Félix Pyat dijo ayer en la Cámara que él no renuncia porque niega la legitimidad á la Asamblea, para admitir las dimisiones; pero que él se retiraba hasta que se anule el voto parricida.

MAHON.

9 de Marzo.

COALICION ABSOLUTISTA-REPUBLICANA.

Por fin es un hecho real y positivo «el amancebamiento» en esta Ciudad y su distrito municipal de los partidos carlista y federal, ó en otros términos, la alianza entre los hombres de LA CRÓNICA DE MENORCA, que pretenden que ellos son los buenos católicos, y los hombres de EL MENORQUIN y LA BOMBA, que hacen gala de anticatólicos. Decimos que esto es un hecho real y positivo, porque efectivamente lo prueba y confirma sin dejar la menor duda el resultado de las votaciones de ayer. En ninguno de los seis colegios en que el distrito municipal de Mahon está dividido hubo mas que dos candidatos para presidentes y secretarios de las mesas, la monárquico-Constitucional y la republicana federal. Ello no obstante tomó parte en la lucha una porcion considerable de las fuerzas absolutistas, y la tomaron tambien algunos de sus principales adalides. Y como estamos seguros de que estos Señores hasta se enojarian, ¡tal es la saña que les domina! si se supusiere que han favorecido con sus sufragios á los candidatos del partido que apoya al Sr. Prieto, creemos poder deducir por consecuencia precisa é indeclinable que dichos Señores con las fuerzas que capitanean han votado las candidaturas republicanas. ¿Hemos de hacer comentarios sobre

una alianza de este género?

No lo creemos necesario, porque cuantos obren de buena fé, ora les mueva el espíritu religioso, ora su convicción política, todos comprenderán que se les engaña cuando se les dice que el partido á que se les ha inducido á afiliarse tiene por lemas la Religion y la Monarquía absoluta.—Hé aquí el resultado de las votaciones á que hemos aludido:

MAHON	
Colegio 1.º Casas Consistoriales.	
Monárquico-Liberales.	95
Coalicion absolutista-republicana	385
TOTAL.	470

«Los pronósticos carlistas aseguran», según la beatísima «Crónica de Menorca» que juzga de la buena fé de los demas por la que á ella misma le inspira la superioridad religiosa que la distingue, que la empresa de nuestros Vapores-Correos habia de pretestar mal tiempo para diferir la salida del vapor MAHONES, hasta que sus tripulantes hubiesen tenido tiempo de ejercer cierto acto político, de que tanto se preocupa el periódico ageno á la política.

Asi parece de un atrevido suelto de localidad en el número 332 del maliciosillo colega.

De los que abusando de nuestra sacrosanta religion, la hacen servir de pantalla para ocultar sus fines particulares, á imitacion de aquellos fariseos que el Señor echó del templo á latigazos, es decir, de quienes se asocian pretestando hacerlo por fervor Católico para organizar un partido Carlista en Menorca, no ha de estrañarse atribuyan al prójimo los malos pensamientos que los dominan.

La puntual salida del MAHONÉS en la tarde del miércoles habrá desengañado á los que pretendia «La Crónica» engañar.

Nosotros aconsejamos á la nea-beata que no se esponga á ser «juguete de las olas» de pasiones profanas; pues para asegurar la tranquilidad de su conciencia mas le conviene sin duda, la oracion que la malicia, no creando «cerrazon» donde solo debiera haber «calma chicha.»

Sabemos positivamente que nuestro distinguido compatriota el Dr. D. Rafael Saura, ha escrito á su familia con el mayor interés para que apoye por cuantos medios estén á su alcance la candidatura monárquico-liberal del Señor Prieto fundándose en que el «amancebamiento» que en muchos distritos se observa entre carlistas y federales se dirige, mas bien que contra los errores, contra las conquistas de la revolucion, y que la batalla que empuñada es entre lo existente y el caos, que no otra cosa seria el triunfo de los amancebados. No podemos menos de elogiar el patriotismo que revela ese paso del dignísimo Dr. Saura tanto mas laudable cuanto su recomendacion tiene por objeto contribuir á la reeleccion del que fué su adversaria en 1869.

Mahon 10.

No es por cierto digna de elogio la conducta de «El Menorquin» que para hacer propaganda, vemos uno y otro dia consignado en sus columnas que para que desaparezcan las quintas es indispensable que venga la república.

Basta decir para refutar semejante aserto que en la única república que existe en Europa, que es la de Suiza, si no hay quintas hay otra cosa análoga y quiza peor para los menorquines que es el servicio forzoso de todos los ciudadanos; existiendo por otra parte monarquías en Europa donde no hay ni quintas ni servicio forzoso, sino voluntarios pagados

por la Nacion.

Sensible es por cierto que haya todavia numerosos electores que se dicen republicanos solo por ser contrarios al sistema de quintas, contra el cual votó el Sr. Prieto, lo mismo que hubiese hecho el Sr. Ladico si hubiese salido electo en las pasadas elecciones.

RESUMEN

de la votacion del dia 9 en toda la isla.

	Candidatura		
	Republi- cana.	Monárquica liberal.	Absolutista.
MAHON.			
Casas Consistoriales.	335	42	67
Hospital	281	145	41
Cármén	353	88	27
Villa-Cárlos	160	27	32
San Luis	185	68	38
San Clemente	25	51	66
	1339	421	271
Ciudadela.	26	340	735
Alayor.	36	242	265
Mercadal.	28	28	65
San Cristobal.	19	22	93
Fornells	2	31	49
Ferrerías	2	83	71
	1452	1167	1549

COMUNICADOS.
ELECTORES DEL PARTIDO PROGRESISTA.

Para arrebatarnos el triunfo, luchan con fé viva nuestros enemigos; luchemos nosotros con esperanza cierta, de que no podrán lograr su intento. De derecho nos pertenece la victoria, y no serán bastantes todas las furias del infierno reunidas, para arrebatárnosla.

Nuestra causa es justa y santa, porque es la causa del partido progresista, y el partido progresista por mas que de él se diga, ha sido y será siempre el patriarca de la libertad. La monstruosa cadena del despotismo pesaba sobre nosotros. El fruto de la propiedad, y el sudor del trabajo, se repartia entre los señorios, y él con mano poderosa arrancó el feudalismo hasta las raices. El municipio, despojado de su poder y falto de savia, yacia por el suelo, y él lo levantó de nuevo. Sobre la industria pesaban mil trabas, sobre el comercio la tasa, sobre la propiedad mil gabelas, y de una sola vez acabó con las trabas, la tasa y las gabelas, y en fin él fué quien con su aliento sobre-humano, no tan solo apagó las hogueras de la inquisicion, sino que encendió en el alma del hombre el fuego divino de la libertad, que por desgracia acababa casi de extinguirse. A él tan solo debemos nuestra independencia, nuestra soberania, nuestro sufragio universal, nuestra libertad del pensamiento, nuestra igualdad ante la ley y la instruccion del pueblo.

Cada vez que ha subido al poder, ha tenido la desgracia, que aprovechándose los enemigos de su bondad, y usando de armas de mala ley, y vistiéndose los lobos con la piel de la oveja han introducido siempre la discordia entre sus filias y han lo-

grado que el pueblo se prestara gustoso á pagar con ingratitudes los beneficios. Aleccionados ya con la esperiencia no debemos dar oídos ni á los pomposos ofrecimientos de la jóven é inesperta democracia, ni mucho menos á los del moderno catolicismo, que de buena fé y voluntad, desea volvernos á los caducos tiempos de Carlos segundo.

Nuestro deber es pues, apoyar con todas fuerzas el gobierno constituido, como único y legítimo producto de la revolucion de Setiembre, votando por Diputado á nuestro querido paisano, don Rafael Prieto y Caules; que con su prudente conducta en el parlamento, se ha hecho acreedor por todos conceptos, á la consideracion y estimacion pública.

UN ELECTOR.

Gacetilla.

Sobradamente acertado anduvo el autor del epigrama inserto en nuestro número del 12 de febrero último, que decia:

Bien para D. Carlos siete
Pues vi ayer tarde !Oh prodijio!
A un cura con gorro frigio
Y á un federal con bonete.

Pues parece cosa decidida el amancebamiento de la «Crónica» en la «Bomba», ó sea de los hombres del partido, que se titula Católico, con los autores de los artículos en que se calificaba á Jesu-Cristo de «Sumo embaucador del género humano,» y á nuestra Santa Religion de «Marrana.»

Felicitamos á los Señores Neos por tan revelante prueba de fervor religioso.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Meliton y compañeros mártires.

CULTOS.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á la Virgen del Pilar.

ÚLTIMA HORA.

VOTACION DEL DIA 10.

Republica Liberal Carlista

Ayuntamiento.	200	117	37
Hospital.	89	190	16
Cármén.	137	132	15
Villa-Cárlos.	37	57	15
San Luis	27	47	17
San Clemente	12	13	21
Ciudadela	6	175	104
Alayor	8	172	158
Resúmen	516	903	383
1er. dia de votacion	1452	1167	1549
TOTAL	1968	2070	1932

—NOTA: Falta el resultado de la votacion del 10 de los pueblos de Mercadal, San Cristobal, Fornells y Ferrerías.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Sociedad de Socorros Mutuos y Montepio de Mahon.

Relacion de los ingresos y gastos de esta sociedad ocurridos en el mes de la fecha.

Escud. Mils.	
Existencia anterior.	4483 554
INGRESOS.	
De 536 cuotas mensuales corrientes de socio varon á 0'300 mils. una.	160 80
De 389 id. id. de socio mujer 0'200 mils. una.	77 800
De un año intereses de 800 escudos al 4 p. anual.	32 000
	<hr/> 1454 154

GASTOS.
Por la asignacion de los recaudadores. 43 400

Por gravar un sello para la recaudacion. 2 400

Socorros ordinarios á socios enfermos.

Por 19 dias socorro entero al socio varon n.º 1314, 21 id. al 147, 21 id. al 168, 10 id. al 566, 12 id. al 1373, 14 id. al 1224, 14 id. al 295, 7 id. al 604, 24 id. al 1292, 10 id. al 318, 24 dias entero al socio mujer n.º 780, 30 id. al 1062, 23 id. al 1442, 6 id. al 64, 14 id. al 397, 12 id. al 794, 5 id. al 684, 10 id. al 82, 24 id. á 4 1/3 reales al mismo 82, 34 id. al 534, 34 id. al 630, 34 id. al 1041, 34 id. al 1045, 34 id. al 827, 34 id. al 734, 34 id. al 4. 127 681

Socorros á socios imposibilitados.

Por 34 dias socorro al socio n.º 263, 34 id. al 204, 34 id. al 80, 34 id. al 200, 34 id. al 310, 34 id. al 218, 34 id. al 1368, 34 id. al 207, 34 id. al 107, 34 id. al socio mujer n.º 227, 34 id. al 529, 34 id. al 5, 34 id. al 507, 34 id. al 926. 76 465

Existencia en caja S. E. ú O. 1234 208

Mahon 31 enero 1871.—El Tesorero, Juan Tallavull.—V.º B.º—El contador, G. Sintés y de la Torre.

La cuenta que precede ha sido aprobada en junta de Gobierno celebrada en el dia de hoy. Mahon 28 Febrero 1871.—El Director, Juan Mercadal.—El Srío., Nicolás Fábreguez y Sintés.

Movimiento mensual. Hom. Mug.

Quedaron en 1.º de Enero. 536 390

ALTAS.
Por haber regresado. 3

BAJAS. Hom. Mug.
Por adeular la mensualidad corriente. 4

Por haber fallecido 4 4

Por haberse aumentado. 4

Quedan en 1.º Febrero. 536 389

NOTA: Durante el mes que corresponde la cuenta anterior además de 14 socios imposibilitados, han sido socorridos como enfermos 40 socios varones y 15 mujeres quedando enfermos en fin de mes 2 de los primeros números 604, 318, y 12 de los segundos números 1062, 1045, 827, 734, 4, 397, 794, 684, 82, 534, 630 y 1041.

Alcaldia Popular de Mahon.

Formando el padron de la prestacion del año actual, estará de manifiesto en la Secretaria de este Ayuntamiento hasta el seis de Abril inclusive, á fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que crean convenientes.

Lo que he dispuesto se inserte en este periódico para conocimiento del público.

Mahon 6 de Marzo 1871.—El Alcalde 1.º Gerónimo Escudero.

Cumplidas todas las formalidades prescritas en los artículos 154 y subsiguientes de la ley municipal vigente para la censura y aprobacion de las cuentas municipales del ejercicio economico de 1869-70 durante quince dias contaderos desde la publicacion de este anuncio, se hallará de manifiesto en la secretaria de este Ayuntamiento el expediente de las mismas para que puedan examinarlo los vecinos que gusten hacerlo y emitir por escrito cuantas observaciones consideren procedentes y oportunas.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los habitantes de este distrito municipal.—Mahon 8 de Marzo de 1871.—Gerónimo Escudero.

El Comandante militar de Marina de la provincia de Menorca y capitán de este Puerto.

Hace saber á los navegantes: Que la Boga del Puerto de Barcelona queda señalada con dos boyas situadas en direccion de Este á Oeste marcando los respectivos vestremos de los diques en construccion, las espresadas boyas son de figura piramidal cónica pintadas de blanco con una faja negra.—Mahon 7 Marzo 1871.—J. Cardona y Netto.

CONFITERIA LA ESTRELLA DE ORO.

En dicho establecimiento se ha recibido un variado surtido de galleta de la fábrica en Badalona, de las clases y gustos siguientes: de rosa, canela, limón perlas, diamantes surtidas y 20 clases mas; sardinas de Nantes, salchichones, cajas guayaba, mostaza francesa preparada, idem inglesa en polvo. Tambien se hallarán las pastillas siguientes: de goma, bava caracol, liquen, azofaifo, jaramago, vichi, malvabisco, regaliz, leche de burra y vermífugas, de las cuales algunas de ellas no se hallarán en otro establecimiento.

Cera de diferentes dimensiones labrada y pizada,

velas estearicas y verdaderas bujias de espelma, transparentes y de colores. Asi como tambien chocolate de la Americana en Barcelona idem de la acreditada compania colonial en Madrid, revaleta arabica, perla, idem imperial, esencia de zarza-parrilla preparada por el Doctor Guasch, y una infinidad de figuras y frutas de pastillaje.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

De los billetes espendidos por esta Administracion, correspondientes al sorteo de 3 del actual, ha salido premiado el núm.º 11.257 con 3000 pesetas.

Prospecto del sorteo que debe celebrarse en Madrid el dia 14 de marzo de 1871.

Constará de 15.000 billetes, al precio de 60 pesetas cada uno distribuyéndose 675.000 pesetas en 741 premios, á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. de	160.000
1. de	80.000
1. de	30.000
15. de 3000.	45.000
354. de 600.	212.400
369. de 400.	147.600
741.	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espenden á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 8 de marzo de 1871.—Juan Rodriguez.

Nodrizas.

En esta imprenta informarán de una que desea encontrar criatura para amamantar en casa de sus padres. Leche de 6 meses.

En San Luis calle de Lanón n.º 37 hay una que desea encontrar criatura para amamantar.

AGENDA DE BUFETE Y DE LAS FAMILIAS PARA EL AÑO DE 1871

Expresamente arreglada con noticias de las Islas Baleares

AÑO IV.
Este utilísimo libro que solo cuesta DIEZ REALES es bastante conocido para que lo recomendamos. A los datos que le acompañan se le ha añadido este año una Reduccion de reales y céntimos, á pesetas y céntimos, á escudos y milésimas, y vice-versa.

Se venden en esta imprenta. Las personas que deseen obtener alguno de los citados ejemplares, dando aviso en esta imprenta lo recibirá á domicilio.

Mahon:—Imp. de M. Parpal,—Bastion, 39.